

Заявка
на конкурсе лучших региональных практик СО НКО
в сфере помощи детям-инвалидам и
инвалидам с детства 18+ и их семьям

1. Регион

Нижегородская область

2. Название НКО - носителя практики

Нижегородское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Новые возможности»

3. Территория применения практики (муниципалитет/ регион/межрегиональная)

Нижегородская область Г.О. ГОРОД НИЖНИЙ НОВГОРОД, Г. НИЖНИЙ НОВГОРОД

4. Номинация Конкурса

Лучшая региональная практика НКО для инвалидов с детства - подростков и лиц 18+ (деятельность по организации центров дневного пребывания, социальной занятости с развитием социально-бытовых и иных навыков, учебно-тренировочного и/или постоянного сопровождаемого проживания, сопровождаемой трудовой деятельности и т.д.);

5. Описание проблемы, на решение которой направлена практика

По оценке экспертов пациенты, утратившие трудоспособность вследствие психиатрического заболевания, становятся инвалидами в молодом и среднем возрасте: 25% в возрасте до 29 лет, 70% - до 40 лет, большинство из которых нуждаются в постоянной, пожизненной курации со стороны специалистов разного уровня.

Заместитель главы Минздрава России Олег Салагай сообщил, что в России сейчас зарегистрировано около 5,6 млн человек,

страдающих психическими расстройствами. "Это граждане, которым требуется медицинская помощь, которым требуется медицинская и социальная реабилитация", - сказал он. Пандемия COVID-19 спровоцировала рост психического неблагополучия.

Доля психиатрических, неврологических и наркологических расстройств среди заболеваний занимает около 10%, пишет ТАСС со ссылкой на выступление замминистра на XVII съезде психиатров России. Важнейшей задачей для практического здравоохранения является обеспечение качества и доступности медицинской помощи и реабилитационных процедур для данных пациентов.

"Сегодня фиксируется тенденция по расширению круга специалистов, оказывающих помощь лицам с психическими расстройствами. акцент на внебольничной помощи, на персонализированной терапии, в целом, на повышении уровня знаний, применения современных коммуникационных инструментов для укрепления психического здоровья граждан", - заключил Салагай.

Проект рассчитан на развитие межведомственного взаимодействия: государственное учреждение, семья, сообщество, для развития комплексной долгосрочной модели внебольничной реабилитации людей с нарушением психического здоровья, а также их родственников, вне психиатрического учреждения. Такая модель помощи сегодня официально принята в психиатрии как одна из самых эффективных форм поддержки людей с подобными заболеваниями. Психиатрия с опорой на сообщество. Данная модель позволяет государству сократить расходы на госпитализацию, а пациентам - восстановить утраченные навыки, ощущение собственной значимости и целеустремленность, вернуться к активной жизни в сообществе, а по возможности и к работе.

В соответствии с рекомендациями ВОЗ, социальная поддержка и реабилитационная помощь инвалидам в результате психического заболевания, а также их семьям может и должна оказываться вне психиатрического учреждения. При этом только комплексный подход — медикаментозное лечение, реабилитация, психотерапия (в том числе семейная) и социальные программы — позволяет существенно улучшить жизнь больных и дает им возможность обрести утраченные связи и стать полноценным членом общества.

Поддержанные и реализованные совместно с Фондом Президентских грантов проекты позволяют говорить о высокой эффективности программ социальной поддержки и внебольничной абилитации лиц с психиатрическими заболеваниями и их семей при относительно невысокой их стоимости по сравнению с госпитализацией пациентов психиатрического учреждения. Кроме того, сама госпитализация неизбежно наносит травму пациенту и, как правило, является вынужденной экстренной мерой. Программы клубной деятельности выстроенной в организации, помогают избежать длительных госпитализаций, наладить полноценную жизнь человека с психическим заболеванием и его семьи в обществе, что говорит о необходимости расширять горизонты помощи и быть нужным людям.

Стоит отметить, что НРО ОООИ "Новые возможности" активно участвует в развитие новой социальной политики в Нижегородской области. Проект направлен, в первую очередь, на то, чтобы все инвалиды, которые нуждаются в социальной или медицинской помощи, получали ее адресную поддержку. Именно такую адресную модель сопровождения в социуме лиц, имеющих инвалидность по психиатрическому заболеванию, и развивает организация "Новые возможности" на базе Центра социально-психологической поддержки "Новые возможности".

6. Описание сути практики

Деятельность организации Новые возможности: комплексная социальная поддержка лиц с психическими расстройствами без инвалидности – первый эпизод (18+), людей с инвалидностью вследствие психического расстройства (18+), вне психиатрического учреждения, а также поддержку семьи и родственников. Организована клубная работа: Я люблю готовить. Я шагаю. Вдохновение. Лидер. Надежда. Бисер. Радуга, ДДвП. Столяр. Каждый из нас имеет потребность и возможность быть нужным, найти себя: в семье, в работе, в помощи людям. Абилизация, социализация, восстановление социальных связей данной целевой аудитории очень длительный, индивидуальный по времени процесс. Основным критерием данной поддержки является психологическая, бытовая, творческая, трудовая форма занятости. Развитие добровольческого движения в психиатрии (ДДвП), вовлечение новых участников в деятельность Организации.

Программа клубной деятельности, создала дружелюбную среду среди участников проекта, привлекла к деятельности Организации новых партнеров. В 2022 году заключены договора о сотрудничестве с новыми партнерами Организации: Министерство социальной политики Нижегородской области, АНО «Центр общественных связей – Нижегородский дом народного единства», АНО «Служба защиты прав лиц, страдающих психическими расстройствами, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и др.

Занятия в клубах будут проходить в Центре социально-психологической поддержки «Новые возможности», а также в рамках межведомственного взаимодействия на площадках партнеров Организации: Министерства здравоохранения НО, Министерства социальной политики НО и других партнеров Организации.

Психообразование, психообразование в сообществе важный блок проекта. Партнёры проекта: Министерство внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области, Министерство социальной политики НО, Министерство здравоохранения НО (профильные психиатрические больницы НО - ГБУЗ НО КПБ №1, ГБУЗ НО ПБ №2, ГБУЗ НО НОПНБ №1, ГБУЗ НО НОПНБ №3), Министерство образования НО, Общественная палата НО, Городской Центр занятости НО, Союз охраны психического здоровья (г.Москва).

7. Эффективность практики для детей-инвалидов, инвалидов 18+ и/или семей (в соответствии с номинацией Конкурса, выбранной организацией)

Трудоустройство любой целевой аудитории, является приоритетным. Семья и родственники участников проекта, видят результат данной работы и записываются на личные, индивидуальные консультации. В Организацию по рекомендации партнеров обращаются будущие участники новых проектов, с просьбой помочь трудоустроиться. Для этого и выстроена в Организации клубная деятельность, которая продолжит свою работу в новом Президентском гранте "БЫТЬ НУЖНЫМ - РАСШИРЯЕМ ГОРИЗОНТЫ ДРУЖБЫ" (срок реализации 01.03.2023г.-29.02.2024г.

8. Уникальность вашей практики в регионе среди практик других НКО

Оказывается поддержка гражданам, которые обратились в психиатрические частные и государственные учреждения РФ, а также их семьям.

9. Уникальность или аналогичность вашей практики услуг государственных поставщиков в вашем регионе

Партнерами Организации являются государственные психиатрические учреждения НО

10. Продолжительность от начала реализации практики (устойчивость)

2007-2015 г.г. без юридического лица (добровольчество),

2015-2023г.г.юр.лицо НРО ОООИ Новые возможности

11. Численность получателей услуг на текущий момент

Люди с инвалидностью вследствие психического расстройства (18+), а также молодые люди без инвалидности – 60 чел.

Родственники лиц, имеющих психическое заболевание – 70 чел.

Добровольцы – 20 чел.

Партнеры – не менее 25

12. Общее количество получателей услуг от начала реализации практики (желательно по годам)

Ежегодно 50-100 чел.

13. Форма предоставления услуг - на дому у благополучателя, на базе самой организации или с использованием помещений специального назначения (с оценкой доступности среды)

Помещение НРО ОООИ «Новые возможности»

14. Количество специалистов, принимающих участие в реализации практики

Ежегодно 5-15 человек

15. Квалификация специалистов в команде

Психиатр, клинический психолог, психотерапевт, специалист по социальной работе. Родительское сообщество.

16. Нахождение организации в реестре СО НКО или наличие статуса исполнителя общественно-полезных услуг

Организация находится в СО НКО

17. Источники финансирования (платно/бесплатно для семей, гранты, бюджетные субсидии, возмещение как поставщикам соцуслуг, благотворительные пожертвования)

Фонд Президентских грантов. Областные гранты. Пожертвование.

18. Положительное влияние на развитие и повышение качества жизни благополучателей (по собственной оценке)

Если взять шкалу оценки 10 баллов. Мы получим на выходе 10 ++++++....

19. Востребованность практики (в виде листа ожидания, заявок родителей и тд)

Есть грант – есть деятельность, увеличивается численность поддержки (чел.)

Нет гранта – только целевая группа.

20. Отзывы благополучателей-участников практики численностью не менее 10 родителей (или семей) с полученным согласием на использование персональных данных. Приложите, пожалуйста, в направляемом письме дополнительно к Заявке файлы с отзывами благополучателей (в любом формате: сканированный, фото, MsWord, другой).

Подтверждаю, что у НКО имеются согласия благополучателей на использование персональных данных для включения в Заявку отзывов о деятельности НКО (Согласия остаются у НКО).

Прилагаю Согласие на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»

Отзывы есть в наличии – но в силу стигматизации, родственники не дают согласие на публикацию.

Руководитель НКО "Новые возможности" 
Подпись _____



МП

2023 г.

В.А.Толмачев